
地域活動に関わるかた、ＮＰＯ・企業等関係者、まちづくりセンター職員
地域振興に関心がある市民や学生の皆さん、行政関係者 など

主催 大田市政策企画課 ／ 企画・運営 一般社団法人持続可能な地域社会総合研究所

令和５年度 大田市総合的な人口減少対策事業

第１部 調査分析結果の報告・講演
◆ 大田市の人口推計結果等について

◆ 各種アンケート調査結果について

◆ 全国の事例紹介

第２部 「調査検討委員会」の報告
◆ 委員会内での主な意見とその集約結果

◆ アクションプランの提案

第３部 パネルディスカッション

講師 一般社団法人
持続可能な地域社会総合研究所

所長藤山 浩 氏

プログラム

1959年島根県益田市生まれ。82年一橋
大学経済学部卒業後、広島大学大学院
国際協力研究科などを経て、98年島根
県中山間地域研究センター研究統括監
就任。17年3月に同センターを退職、一
般社団法人持続可能な地域社会総合
研究所を設立、所長就任。著書に「田園
回帰1%戦略」、「循環型経済をつくる」、
「人口ビジョンをつくる」、「小さな拠点を
つくる」（農文協）など。

海から山までダイナミックに広がる大田市の資源
その魅力と可能性を次世代につなぐために

◆日時 令和６年３月30日（土）
１3：3０～１６：００

◆場所 島根県立男女共同参画センター あすてらす
(住所：島根県大田市大田町大田イ236-4)

参加無料・申込不要

こんな方におすすめ

大田市では、急激に人口減少が進むなか、令和5年度に「総合的な人口減少対策事業」に
着手し、未来への展望を開く取り組みを進めてきました。
フォーラムでは、本事業で立ち上げた「調査検討委員会」を中心に、これまで取り組んだ
調査分析の結果報告と未来への提案をいたします。また、大田市の次なる一歩について
皆様と共に考える「パネルディスカッション」を開きます。
お気軽にご参加ください！

ここで一緒に暮らそう

大田市未来展望
フォーラム

※駐車台数に限りがありますので、公共交通機関の
利用や乗り合わせでのご来場にご協力ください。

託児室 あります

手話通訳・要約筆記あります



◆人口減少の要因

大田市全体の人口動態はどうなっているのか、年代別に詳細に分析するこ
とで、人口減少の根本的な要因が見えてきました。

「調査検討委員会」について

「調査検討委員会」は、大田市において結婚・出産・子育て・教育等に深く関
わる皆さまと、公募により参加されるかたで構成している委員会です。
人口分析や調査結果をもとに、全5回の委員会を開催し議論を重ねました。

◆地域ごとの課題と可能性に応じた取り組み
大田市内における人口減少は一様ではありません。実際には、地域ごとに
異なる様相を呈していることがわかりました。

◆大田市が持つ可能性とそれを活かす取り組み
大田市は、豊かな自然や歴史など、多様な資源に恵まれています。また、地
域では魅力ある様々な取り組みも展開されています。一方で、市民アンケート
調査では、大田市に対するネガティブな回答が目立つ結果となっています。大
田市の魅力や強みを次世代へ継承していくために、私たちが取り組む方向性
と具体案を提案します。

和やかな雰囲気のもと、様々な議論を行いました！

◆大田市 政策企画部 政策企画課
住所：〒694-0064 島根県大田市大田町大田ロ1111 番地
TEL：0854-83-8003（直通） / FAX：0854-82-6667

「調査検討委員会」から
皆様にお伝えしたいこと

お問い合わせ先


